
  

FARSKÉ OZNAMY (31.03.2024 – 07.04.2024) 
 

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA 
 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
1.4.2024 

PONDELOK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

7:30 
 + Júlia, Jozef, Vladimír 

Dudášik, rodičia 9:00 
+ Štefan Lipničan (1. v.) 

10:30 
BPZ pre Moniku (50 r. ž.) 

UTOROK 
2.4.2024 

UTOROK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE  

18:00 
+ Ignác, Helena Bakaľa a 

deti 
*** 

STREDA 
3.4.2024 

STREDA  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE  

18:00 
+ Jozef Hurák a rodičia 

*** 

ŠTVRTOK 
4.4.2024 

ŠTVRTOK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

18:00 
+ Jozef, Helena a Ján 

Papán 
*** 

PIATOK 
5.4.2024 

PIATOK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

18:00 
BPZ pre Ľuboša Jadroňa 

a Jozefa Mišudíka (50 r. ž.) 

16:30  
+ Karol a Eva 

SOBOTA 
6.4.2024 

SOBOTA  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

18:00 
+ Jozef, Mária, Ján 
Adamec a rodičia 

*** 

NEDEĽA 
7.4.2024 

2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  
NEDEĽA BOŽIEHO 
MILOSRDENSTVA 

7:30 
+ kňaz Ľudovít Feja 9:00 

+ Margita, Ondrej Kolek, 
rodičia, Martin Hreňák 10:30  

BPZ pre členov ruže  
Božieho Milosrdenstva 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 24: vedúca p. Gemeľová Viera. PBZ.  
3. Na kostol darovali z krstu Nikoly Rabčanovej 50,- €. PBZ: 
4. Dnes v Lokci o 14:00 hod. budú slávnostne Vešpery, ktorými ukončíme Veľkonočné trojdnie. Po nich 

sa pomodlíme Novénu k Božiemu milosrdenstvu. 
5. Adorácia bude vo štvrtok vo farskom kostole od 17:00 hod. do sv. omše. 
6. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. 
7. Tento týždeň je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme takto: 

 Lokca: štvrtok a piatok od 17:00 hod.;  
 Ťapešovo: piatok od 16:00 hod. 

8. V sobotu 6.4. sa uskutoční Diecézne stretnutie mladých na Spišskej Kapitule. Odchod autobusu 
z Ťapešova o 6:45 hod. zo zástavky a z Lokce o 6:50 hod. spred kostola. Účastnícky poplatok  a cesta 
autobusom je spolu 15,- €. Peniaze sa vyzbierajú v autobuse. Účastníci, ktorí majú diéty, nech to od dnes 
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do utorka nahlásia v sakristii kvôli obedu.  Zo sebou si zoberte oblečenie podľa počasia, keďže niektoré 
aktivity budú prebiehať v exteriéri, ďalej doklady, zásobu vody, desiatu. 

9. Pre tých, ktorí sa prihlásili na púť do svätyne Božieho milosrdenstva v Smižanoch oznamujeme, že 
odchod autobusu zo zastávky je o 7:00 hod. v nedeľu ráno.  

10. V stredu Veľkého týždňa sme ukončili pôstnu aktivitu. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí sa zapojili 
do pôstnej aktivity a pomohli tak odstrániť reťaze z Ježišovho kríža.  

11. Chceme sa poďakovať všetkým (kostolníkom, kantorom, spevákom, lektorom, miništrantom, tým, ktorí 
upratovali a vyzdobili kostoly a iným), ktorí pomohli k dôstojnému sláveniu veľkonočného trojdnia. 

12. Od Nedele Pánovho zmŕtvychvstania, čiže od dnes, začína Veľkonočné obdobie. Počas Veľkonočného 
obdobia sa namiesto modlitby Anjel Pána modlime mariánsku antifónu Raduj sa, nebies Kráľovná. 

13. Túto nedeľu sa začína 3. etapa pastoračného plánu Ježišova cesty do Emauz. Počas tejto etapy budeme 
prehlbovať náš vzťah k Eucharistii a novými spôsobmi objavovať možnosti, ako byť aktívnou súčasťou 
každej svätej omše. Na tento účel sme pre vás pripravili špeciálne pozvánky, ktoré si môžete zobrať pri 
východe z kostola zo stolíka. Prosím, všimnite si, že pozvánka obsahuje návod, ako môžete prinášať 
osobné obetné dary. Boh má moc premieňať všetko v našom živote. Stačí mu to dať. Slávenie Eucharistie 
je pre nás kresťanov miestom premeny. Nech radosť z vykúpenia prenikne naše životy a spojí ich s 
Kristovou dokonalou obetou! Zároveň pre deti ponúkame stieracie plagáty, ktoré tiež nájdete na stolíku. 
Vysvetlenie aktivity nájdete v malých oznamoch. 

 
VYSVETLENIE AKTIVITY S MONŠTRANCIOU  

PRE DETI A ICH RODIČOV 
Na stieracom pláne deti nájdu monštranciu, v ktorej je Eucharistia - Kristovo Telo. Monštrancia je 

položená na oltári v chráme. Je bohato zdobená rôznymi drahokamami, ktoré teraz ešte nevidieť v ich kráse. 
Okolo hostie je nápis z evanjelia o emauzských učeníkoch: ,,...v tom sa im otvorili oči a spoznali ho". 

V jednotlivé nedele si detí zotrú jedno okienko, v ktorom sa skrýva QR-kód, pri jeho načítaní si môžu 
deti vypočuť krátku audio katechézu o svätej omši. Začíname políčkom úplne hore pod krížikom a 
odkrývame jednotlivé polia v smere hodinových ručičiek, je to naznačené aj šípkou. Je to nastavené tak, že 
to vyjde presne do sviatku Božieho Tela. Pri zotrení týchto políčok sa zároveň odkrývajú drahokamy. Na 
konci každej katechézy je výzva pre deti do najbližších dní, za jej splnenie si deti môžu vždy zotrieť malé 
kamienky na monštrancii, alebo tie trochu väčšie kamienky na samom spodku. Tak postupne odhaľujú jej 
krásu. 

Na nohe monštrancie a na spodnom podstavci je ďalších 10 veľkých drahokamov, ktoré rovnako 
skrývajú QR-kód, ktorý keď deti načítajú tak tam nájdu krátke video katechézy o rôznych svätých, s ktorými 
sa oboznámia s nejakou čnosťou. To ako a kedy ich budete odkrývať je na vás.  

Prajeme vám bohaté a radostne spoznávanie Pána Ježiša prítomného v Eucharistii. 

 
VEĽKONOČNÁ NEDEĽA – PÁN VSTAL Z MŔTVYCH! 

Slávením veľkonočnej vigílie na Bielu sobotu po súmraku, ktorá sa zvykne nazývať „matkou všetkých 
posvätných vigílií“, sa začína sláviť nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania, ktorá je „nedeľou všetkých nedieľ.“ 
Presvedčenie o Ježišovom zmŕtvychvstaní napĺňa všetky novozákonné texty. 

Viera v zmŕtvychvstanie skrížila všetko, čo bolo dostupné ľudskej skúsenosti. Hoci sa v Novom 
zákone hovorí o Ježišovom zmŕtvychvstaní ako o historickej udalosti, ide o skutočnosť, ktorá nepodlieha 
zákonom tohto sveta, ale prestupuje pôsobnosť dejín. Tým sa nechce povedať, že sa nestala, ale že prekračuje 
priestor dejín. 

Svedectvo Pavlových listov 

Najstaršie biblické svedectvo o Ježišovom zmŕtvychvstaní nenachádzame v evanjeliách, ale 
v Pavlových listoch. Apoštol Pavol v Prvom liste Solúnčanom, ktorý napísal okolo roku 51 po Kr., 
povzbudzuje veriacich, aby očakávali z neba Syna, Ježiša Krista, ktorého Boh Otec  „vzkriesil 
z mŕtvych“ (porov. 1 Sol 1,10). 



Pavol neuvádza žiadne Ježišove zázraky ani podobenstvá, východiskom jeho náuky je Ježišova smrť 
a zmŕtvychvstanie. K tejto skutočnosti sa neustále vracia. Pavlovo najdôležitejšie svedectvo nachádzame v 
Prvom liste Korinťanom 15,3-5: „Odovzdal som vám predovšetkým to, čo som aj ja prijal: že Kristus zomrel 
za naše hriechy podľa Písem; že bol pochovaný a že bol tretieho dňa vzkriesený podľa Písem,  že sa zjavil 
Kéfasovi a potom Dvanástim.“  

Dôležitý údaj, ktorý sa spomína tak pre Ježišovu smrť ako aj jeho zmŕtvychvstanie, je výrok: „podľa 
Písem“. Samozrejme, má sa na mysli tá časť, ktorú my, kresťania, voláme Starý zákon. Pavol odkazom na 
Písma chce ukázať, že všetko, čo sa s Ježišom stalo, nebola nešťastná náhoda, alebo justičný omyl, ale bol 
to Boží plán s ľudstvom. Zároveň vyznáva, že skutočnosť vzkriesenia nepochádza od neho, ale zo svedectiev, 
ktoré jestvovali už pred ním. 

Evanjeliové svedectvá 

V porovnaní s vyjadreniami z Pavlových listov, evanjeliove opisy sú dlhšie a majú viac naratívny 
charakter. Žiadne zo štyroch kánonických evanjelií však neopisuje priebeh zmŕtvychvstania, čo svedčí o 
opatrnosti a triezvosti, ktorá už neplatí pri neskorších apokryfných evanjeliách. 

Evanjelisti sa jasne zmieňujú o počiatočných ťažkostiach, ktoré spôsobuje viera v zmŕtvychvstanie. 
Učeníci neveria slovám žien, ani emauzskí učeníci sa nestotožňujú s myšlienkou vzkriesenia. Ježiš karhá 
učeníkov a vyčíta im ich neveru. Matúš hovorí, že v okamihu nanebovstúpenia sa mu učeníci klaňali, no 
niektorí pochybovali. Tomáš žiada dôkaz vzkriesenia, atď. 

Toto hovorí v prospech učeníkov a ich svedectiev. Každý teda musí prejsť svoju cestu od nevery 
k viere. Tak ako cestu viery prešli Ježišovi bezprostrední učeníci, musia ňou prejsť aj učeníci Ježišových 
učeníkov. Platí to aj po dvetisíc rokoch pre nás.  

Novozákonné evanjeliá neuvádzajú Ježišovo zmŕtvychvstanie ako návrat do života v tomto svete. 
Tým sa Ježišovo vzkriesenie líši od všetkých iných vzkriesení, ktoré sa dovtedy stali. Vzkriesenie je potrebné 
chápať vo svetle ukrižovania, v spojení s víťazstvom nad smrťou a ako vzkriesenie, ktoré veriaci očakávajú 
na konci sveta. Vtedy človek dosiahne definitívny podiel na Kristovom oslávenom tele. 

Preto Ježišovo veľkonočné vzkriesenie je jedinečným, ktoré nemá v  našom svete obdobu. Bolo by 
chybou, ak by sme novozákonné rozprávanie o Ježišovom zmŕtvychvstaní oddelili od jeho umučenia a smrti 
a od jeho predchádzajúceho pozemského života. Veď predmetom našej viery nie je len Ježišovo 
zmŕtvychvstanie akoby nejaká epizóda z jeho života, ale predmetom viery je On sám, jeho osoba.  

Milí priatelia, požehnané veľkonočné sviatky! 

autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 
 

HOMÍLIA SV. OTCA NA VEĽKONOČNEJ VIGÍLII:  
PÁN JE BOHOM NEMOŽNÉHO 

Ženy idú k hrobu pri brieždení, ale uchovávajú si v sebe nočnú tmu. Hoci sú na ceste, stále stoja na 
mieste: ich srdce zostalo pri úpätí kríža. Zahmlené slzami Veľkého piatku sú paralyzované smútkom, sú 
uväznené v pocite, že už je po všetkom, že nad Ježišovým príbehom bol položený kameň. Práve tento kameň 
je stredobodom ich myšlienok. Pýtajú sa totiž sami seba: „Kto nám odvalí kameň od vchodu do hrobu?“ 
(Mk 16, 3). Keď však prichádzajú na miesto, prekvapujúca sila Veľkej noci ich šokuje: „Ale keď sa pozreli,“ 
hovorí text, „videli, že kameň je odvalený, bol totiž veľmi veľký“ (Mk 16, 4). 

Zastavme sa, drahí bratia a sestry, pri týchto dvoch momentoch, ktoré nás vedú k neslýchanej 
veľkonočnej radosti: v prvej chvíli sa ženy s obavami pýtajú, kto odvalí kameň; potom v druhej chvíli, keď 
pozdvihnú zrak, vidia, že už je odvalený. 

V prvom okamihu majú otázku, ktorá dolieha na ich srdce zlomené bolesťou: kto nám odvalí kameň 
od hrobu? Ten kameň predstavoval koniec Ježišovho príbehu, pochovaný v noci smrti. On, život, ktorý prišiel 
na svet, bol zabitý. Jemu, ktorý prejavoval milosrdnú lásku Otca, sa nedostalo súcitu. On, ktorý zbavoval 
hriešnikov bremena odsúdenia, bol odsúdený na kríž. Knieža pokoja, ktorý vyslobodil cudzoložnicu z 



násilnej zúrivosti kameňov, leží pochovaný za veľkým kameňom. Ten kameň, neprekonateľná prekážka, bol 
symbolom toho, čo ženy nosili vo svojom srdci, koniec ich nádeje: proti nemu sa všetko rozbilo, s temným 
tajomstvom tragickej bolesti, ktorá zabránila splneniu ich snov. 

Bratia a sestry, toto sa môže stať aj nám. Niekedy máme pocit, že pri vchode do nášho srdca bol ťažko 
položený náhrobný kameň, ktorý dusí život, hasí dôveru, uväzňuje nás v hrobe obáv a horkosti, zatarasuje 
cestu k radosti a nádeji. Sú to „balvany smrti“ a stretávame sa s nimi na ceste, vo všetkých tých skúsenostiach 
a situáciách, ktoré nás oberajú o nadšenie a silu ísť ďalej: v utrpeniach, ktoré sa nás dotýkajú: v úmrtiach 
blízkych, ktoré v nás zanechávajú neprekonateľné prázdnoty, stretáme ich v zlyhaniach a obavách, ktoré nám 
bránia uskutočniť všetko to dobré, čo máme na srdci, stretáme ich vo každom uzatvorení, ktorý brzdí naše 
záchvevy veľkodušnosti a nedovoľuje nám otvoriť sa láske. Stretáme ich v gumených múroch egoizmu, sú 
to skutočné gumené múry sebectva a ľahostajnosti, ktoré odmietajú záväzok budovať spravodlivejšie a 
ľudskejšie mestá a spoločnosti. Stretáme ich vo všetkých túžbach po mieri, ktoré sú rozbité krutosťou 
nenávisti a krutosťou vojny. Keď zažívame tieto sklamania, máme pocit, že veľa snov je odsúdených na 
roztrieštenie a aj my sa s úzkosťou pýtame: kto nám odvalí kameň z hrobu? 

A práve tieto isté ženy, ktoré mali v srdci tmu, však svedčia o niečom mimoriadnom: keď sa pozreli, 
videli, že kameň už bol odvalený, hoci bol veľmi veľký. To je Kristova Veľká noc, to je Božia moc: víťazstvo 
života nad smrťou, triumf svetla nad temnotou, znovuzrodenie nádeje v troskách zlyhania. Je to Pán, Boh 
nemožného, ktorý navždy odvalil kameň a začal otvárať naše srdcia, aby nádej nemala konca. K nemu teda 
musíme pozdvihnúť svoj pohľad aj my. 

A napokon – druhý okamih: Pozdvihnime svoj pohľad k Ježišovi: On, ktorý na seba vzal našu ľudskú 
prirodzenosť, zostúpil do priepastí smrti a prenikol ich silou svojho božského života, čím otvoril nekonečnú 
štrbinu svetla pre každého z nás. Vzkriesený Otcom vo svojom vlastnom i našom tele s mocou Ducha Svätého 
otvoril novú stránku pre ľudské pokolenie. Od tohto okamihu, ak sa necháme vziať Ježišom za ruku, žiadna 
skúsenosť neúspechu a bolesti, nech nás akokoľvek bolí a zraňuje, nemôže mať posledné slovo o zmysle a 
osude nášho života. Od tejto chvíle, ak sa necháme zachytiť Zmŕtvychvstalým, žiadna porážka, žiadne 
utrpenie ani smrť nemôžu zastaviť našu cestu k plnosti života. Od tohto okamihu „my kresťania hovoríme, 
že tento príbeh... má zmysel, zmysel, ktorý zahŕňa všetko, zmysel, ktorý už nie je kontaminovaný 
absurdnosťou a temnotou... zmysel, ktorý nazývame Boh... K nemu prúdia všetky vody našej premeny, 
neponárajú sa do priepastí ničoty a absurdity... pretože jeho hrob je prázdny a on, ktorý bol mŕtvy, sa ukázal 
ako živý“  

Bratia a sestry, Ježiš je náš Veľkonočný prechod, On je ten, vďaka ktorému prechádzame z temnoty 
na svetlo, ktorý sa s nami navždy spojil a zachraňuje nás z priepastí hriechu a smrti, vťahuje nás do žiarivého 
prívalu odpustenia a večného života. Bratia a sestry, pozdvihnime k nemu svoj zrak, prijmime Ježiša, Boha 
života, do svojho života, obnovme dnes svoje „áno“ Jemu a žiadny balvan nebude môcť zadusiť naše srdce, 
žiadny hrob nebude môcť uzamknúť radosť zo života, žiadny neúspech nás nebude môcť uvrhnúť do 
zúfalstva. Bratia a sestry, pozdvihnime k nemu svoj pohľad a prosme ho, aby moc jeho vzkriesenia mohla 
odvaliť balvany, ktoré sužujú naše duše. Pozdvihnime oči k nemu, Zmŕtvychvstalému, a kráčajme v istote, 
že na temnom dne našich očakávaní a našej smrti je už prítomný večný život, ktorý prišiel priniesť. 

Sestra, brat, nech tvoje srdce v túto svätú noc prepukne radosťou! Spoločne ospevujme Ježišovo 
zmŕtvychvstanie: „Ospevujte ho, spievajte mu všetci, rieky a roviny, púšte a hory... ospevujte Pána života, 
ktorý vstáva z hrobu, jasnejší ako tisíc sĺnk. Národy zlomené zlom a zničené nespravodlivosťou, národy bez 
miesta, umučené národy, zažeňte v túto noc spevákov zúfalstva. Muž bolestí už nie je vo väzení, otvoril 
trhlinu v múre, ponáhľa sa k vám. Nech sa v temnote zrodí nečakaný výkrik: On žije, vstal z mŕtvych! A vy, 
bratia a sestry, malí i veľkí... vy, čo ťažko žijete, vy, ktorí sa cítite nehodní spievať... nový plameň nech 
prenikne vaše srdce, nová sviežosť nech prenikne váš hlas. Je to Pánova Veľká noc, bratia a sestry, je to 
sviatok živých“ 

zdroj: vaticannews.va/sk 

 


